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СКРЪБНА ВѢСТЬ!
Работническата социалъ-демократическа партия изгуби единъ отъ най добритѣ си дѣйци.
На 8-ий този мѣсецъ въ 7 часа сутриньта, въ най цвѣтущата си младежска възрасть, се помина другарьтъ ни

НЕДЮ ХОХОРОВЪ
Смъртьта е причинена отъ пръсванието на единъ отъ голѣмитѣ кръвоносни ссждове, близо до сърддето. Другарьтъ ни 

отъ много време страдаете отъ силенъ ревматизмъ и отъ обща тѣлесна слабость. Напослѣдъкъ той нѣколко пжти се принуж­
даваше да търси помощьта на болницата. Но всѣки пжть неговото оздравявание бѣше само повърхностно. Той имаше нужда 
отъ по добъръ животъ, отъ по добри условия, за да се предварди отъ такава преждевременна смърть, причинена отъ сла­
бость на организма му. Но тия условия той не притѣжаваше.

Недю Хохоровъ е синъ на единъ бѣденъ свѣщенникъ въ Сулина, на гърба на когото лѣжатъ нѣколко малки дѣда 
оставени и забравени отъ обществото. А въ какво положение се намира единъ бѣденъ баща, който трѣбва да се грижи за 
Отхранванието и въспитанието на нѣколко малки човѣшки существа, това добрѣ знаятъ милиони семейства, които испит- 
ватъ трънитѣ на буржуазната цивилизация. И тогава, когато едно паразитско малцинство има всичкитѣ срѣдства за да 
живѣе охоленъ животъ и за да се предвардва отъ болѣститѣ на сиромашията, нашия другарь го сполѣте сждбата на всич­
китѣ работници и онеправдани, които, оставени само на цвѣтѣ си ржцѣ, сж принудени да водятъ своята слаба борба за 
съществувание, борба на смърть съ най голѣмитѣ горчевини на живота. Какво можеше да направи той съ оная нищожна 
стипендия, която получаваше като студентъ и която едвали стига за покривание на най необходимитѣ срѣдства за съществувание ?

Къмъ това положение се присъедини три мѣсечния затворъ, въ който го хвърли Отамболовъ за една статия въ в. „ДРУГАРЬ“. Два 
зимни мѣсеци, въ едно твърдо влажно време той лѣжа въ една мръсна стая на V софийски полицейски участъкъ. Тука ревматизма и общата 
му слабость още повече се усилиха; още. арестуванъ, трѣбваше да се премѣсти въ болницата, пазенъ постоянно съ часови. Тоя затворъ е глав­
ната причиня, за твърдѣ ранната му смърть. Кръвожадния Отамболовъ ни отнесе трета жертва!

Другарю! ще си спомняме ний, винаги ще си спомняме за твоята мъченическа смърть въ великата борба, що 
твойтѣ другари, останали слѣдъ тебе, водятъ противъ мизернитѣ условия, всрѣдъ които ти, пъленъ съ неудържими пориви 
за дѣятелность и още твърдѣ младъ, биде лишенъ отъ своя животъ.

Да! Недю Хохоровъ бѣше единъ отъ най дѣятелнитѣ, най преданнитѣ, интеллигентни и енергични дѣйци на со- 
циалъ-демократическата партия. Отъ ранна възрасть той се посвѣти на онова движение, което прѣзъ планини и 
морета, вълнува умоветѣ на милиони онеправдани човѣшки същества. Като членъ-секретарь на Софийското работническо 
дружесттво „БРАТСТВО“, като членъ-кассиеръ на студентческата група, съ своитѣ лични качества и съ своята готовность 
да помогне на всѣкадѣ, гдѣто се почувствуваше нужда отъ неговата помощь, Недю Хохоровъ имаше съчувствието и обичьта 
на всичкитѣ си другари социалъ-демократи въ София.

Но починалия ни другарь се готвеше отъ сега нататакъ за една нова и по широка дѣятелность. Тъзи година той 
навършваше третий курсъ по естественнитѣ науки въ софийското Виеше Училище. Той полагаше голѣми старания за до- 
бивание на единъ по голѣмъ запасъ отъ знания. Благодарение на своето твърдо желание, той още отъ ученическия си 
столъ можа да добие необходимитѣ приготовления по нѣмския и французски язици за да се ползува отъ богатата западно­
европейска литература, а особенно оная по историята и политическата економия. Той се готвеше за да бъде колкото се 
можэ по полезенъ на работническата партия.

Преждевременната смърть го грабна изъ между насъ; тя лиши нашата партия отъ една млада и крехка сила, 
която обѣщаваше единъ неуморимъ борецъ и защитникъ на работническата класса. Недю Хохоровъ умрѣ! Тъзи крайно 
скръбна вѣсть катэ молния порази всичкитѣ му приятели и съмишленници, които не искаха и да повѣрватъ въ нейната 
истинность.

Вѣчна ти память, скъпий ни другарю! Тъзи память никога нѣма да угасне въ умоветѣ на твойтѣ многобройни 
приятели въ умоветѣ на работническата социалистическа партия.

ПОКЛОНЪ НА ТВОЯ ПРАХЪ!

ПОКЛОНЪ НА ТВОЯТА ПРЕДАННОСТЬ!

ПОКЛОНЪ НА ТВОЙТѢ МЛАДИ ГОДИНИ!
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Отъ Сливенскйті гва другари.
—I----

Ний крайно съжаляваме като не можахме 
да съобщимъ о време на всичкитѣ пи другари въ 
провинцията за загубата па починалия пи 
тіриятель, та да раздѣлимъ едновременно съ 
тѣхъ послѣдното прощавай къмъ Недю Хохо­
ровъ.

Получи се и се прочете надъ гроба 
слѣдующата телеграмма отъ Сливенъ.

Прѣдайте най сърдечните и дълбоки 
нагни соболезнования за загубата на отлич­
ния друіаръ Хохоровъ. Поклонъ на прахътъ му\ 

За другаритѣ: Бакаловъ.

Допълнителнитѣ избори
Януарий 22 отъ тъзи година ще трѣбва 

да допълни 11 Септемврий отъ миналата го­
дина. Въ тоя день ще се изберетъ още 20 
души депутати, конто ще трѣбва да бждатъ 
като протестъ противъ измѣната, извършена 
отъ болшинството па народното събрание къмъ 
мнтереситѣ на своитѣ избиратели. Въ 16 околии 
селепи, занаятчии и работници ще трѣбва да г.іа- 
суватъ за дсмократията, която ще туря тѣхпитѣ 
интереси по високо отъ волята па властвующитѣ 
консерватори и отъ страхливостьта, некадърно- 
стьта на тѣхпитѣ поддържате.™ въ събранието.

Повечето отъ депутатитѣ, които се избрахж 
па 11 Септемврий дадоха единъ хубавъ урокъ 
па своитѣ избиратели. Като хора, интервентѣ 
на които не сж сродени съ мнтереситѣ на 
работното население, тѣ извършиха не онова 
което сж. обѣщали. Тѣ поетжпаха вѣроломно 
къмъ своитѣ избиратели, защото другояче не 
можеха да направятъ. За да дойдатъ на власть, 
тѣ дадоха щедри обѣщания па работпитѣ 
граждани, но не за друго, а само за това, че 
имаха нужда отъ тѣхната избирателна бю­
летина.

Ето урокътъ когото болшинството на­
гледно даде па народа: народпитѣ притѣсни­
тели и експ.іоататори както иматъ нужда отъ 
трудътъ и кисията па работпитѣ избиратели, 
така тѣ иматъ нужда и отъ тѣхната избира­
телна бюлетина. До гдѣто работпицитѣ, селенитѣ 
и занаятчиитѣ пе сж разбрали своитѣ интереси, 
до тогава тѣхната бюлетина ще служи противъ 
самитѣ тѣхъ.

Въ допълнителнитѣ избори на 22 т. м. 
избира гелитѣ трѣбва да се въспо.тзуватъ отъ 
тоя урокъ. Болшинството отъ Народното Съб­
рание освѣпъ че не подобри тѣхното поло­
жение, но стовари върху гърба имъ тѣжкитѣ 
данъци, акцизитѣ и една скжпа и голѣма 
войска. Повитѣ избрани депутати трѣбва да 
бждатъ противъ това болшинство.

Нито въ една отъ околиитѣ, въ които ще 
станатъ допълнителнитѣ избори, социалисти­
ческата партия не поставя свои кандидати; 
нито въ една отъ тѣхъ избирателитѣ нѣма да 
бждатъ поканени да гласуватъ за социалъ- 
демократията, единственната, която показва 
пай добрия пжть по който може да имъ се 
помогне. Но за това тѣ трѣбва хубаво да 
познавать хората, които си поставятъ канди­
датурата за депутати. Искайте отъ тѣхъ една 
широка демократическа программа, но въ сж- 
щото време искайте и гаранция, че това което : 
тѣ обѣщаватъ, ще го испълпятъ.

Между тия хора има мнозина такива, 
които ще се хвалятъ съ своята обичь къмъ 
Руссия. Нека избирателитѣ зпаятъ, че Руссия 
нѣма да имъ докара опия добрини, които тѣ 
самитѣ ногатъ да си ги спечелятъ въ Бълга­
рия. Русското правителство, което угнетява и 
мжчи своя стомилионенъ народъ, още по малко 
ще се погрижи за българския пародъ. Русскитѣ 
богаташи и лихвари, които правителството имъ ’ 

ги поддържа, толкова милѣятъ за българскитѣ си­
ромаси и работници, колкото милѣятъ за своитѣ. 
Русското правителство се радваше, когато Стам- 
боловъ колѣше и бѣсеше въ България. Не 
отдавна единъ правителствепъ русски вѣстникъ 
пишеше, че Руссия не трѣба да помогне па 
робитѣ въ Турция, ако тя пе може да изиграе 
за себе си пѣкоя важна полза. Българскитѣ 
избиратели, ний всички сме признателни къмъ 
великия русски народъ, който положи стохи- 
ледни жертви за свободата на Бьлгария, по 
гражданитѣ пе трѣбва да избирать за 
депутати и трѣбва да бждатъ противъ всички 
опия храненици на русската държавна хазна, 
които не правятъ разлика между руския ра- 
ботенъ народъ и русската тирания; тъзи ти­
рания отъ вѣкове го мжчи, както турската 
тирания мжчепіе бьлгаритѣ. Русский и бъл­
гарския народи сж братя, но тия два брата 
трѣбва да бждатъ както противъ Сгамболов- 
щината и консерваторщипата въ Бьлгария, 
така и противъ царизма и деспотизма въ 
Руссия.

Опия шарлатани, които искать съ приз- 
нателпитѣ чувства на гражданитѣ къмъ рус­
ская народъ да направятъ услуга па русското 
правителство, сж врагове на свободата и ин­
тервентѣ на българския народъ, и избирателитѣ 
никога не трѣбва да ги избиратъ за свои де­
путати.

Г. Г.

—Погребението на другарьтъ Не і.ю Хохоровъ 
стана на 9 т. м. Тѣлото му биде тьржественно съп­
роводено до вѣчното му жилище. Вь идущия брой 
ще съобщимъ за това по подробно.

— Захванжха ли вече да злоупотребявате, 
и съ помощитѣ за Котелъ? Прѣди двѣ недѣли 
въ редакцията ни се получи една телеграмма отъ 

KoWb, съ която нѣк?л*£э  граждани се оплакват ь 
оть несправедливото раздава пие па .събранит ѣ по­
мощи. Тия помощи сж раздавали на богаташи, 
които н безъ това иматъ много. Не знаемъ дали 
министра Стоиловь е обьрнал ь внимание на това 
оплаквание, което е испратепо до него.

Ний никакъ не се съмняваме, че голѣмата 
часть отъ тия помощи не ще отидбтъ на своето 
мѣсто. Мнозина неканени има да се въсползуватъ 
отъ тѣхъ. За това ний канимъ Котленскитѣ граж­
дани да искать точна смѣтка за паритѣ и разни 
помощи, които имъ се раздавать. Тия смѣтки трѣб­
ва да се напечатать за да види обществото какъ 
правителството и богатиитѣ хора, които толкова 
се скъпиха да помогнатъ на изгорѣлий Котелъ 
с ж раздали тия помощи: дали поголѣмата часть отъ 
тѣхъ не с ж отишле тамъ оть гдѣто сж излѣзли т. е. 
въ джебоветѣ на голѣмцитѣ и богаташитѣ? Работ­
ния народъ трѣбва да знае своигѣ благодѣтели.

— Въ единъ брой редакторитѣ на в. Свобода 
расправятъ, че сж плакали, като майка за първо­
родно дѣте, като видѣли своя съучастникъ въ 
бивпіитѣ разбойничества Кьріпэвски съ изранено 
и избито лице отъ полицията. Наистина полиция­
та на консерваторитѣ върши такива диви про­
изволи, за които много отъ нейнитѣ представители 
би трѣбвало да лежать въ затворитѣ. Длъжность 
е на всѣки гражданинъ енергично да се застжпи 
противъ полицията. Но пита се: защо Стамболовъ 
вика противъ нея, и лѣе сълзи, когато полицията 
слѣдъ 18 Май върши такива престъпления, които 
се вършиха отъ нея и преди 18май? Нали Стам­
боловъ отъ патриотизмь караше своята полиция 
да коли и да беси? Вмѣсто да ржкоплѣска на 
полицейскитѣ произволи, Стамболовъ ги оежжда.

Така сжщо в. Свобода, като кани своитѣ або­
нати да й заплащатъ редовно, казва че време 
еиу пасъ да се поддържа свободния и независим ь 
печать. Каква по голѣма шарлатания искате оть 
оная, която се крие въ тия думи? Стамболовъ, най 
голѣмия гонитель на независимия и свободенъ 
печать, иска сега неговото поддържание. Не, ще 
кажемъ пий, свободния печатъ трѣбва да се 
подвържа, но в. Свобода трѣбва да се ползува 
съ общото прѣзрѣние на венчкитѣ честни граждани.

Стамболовъ се бори за свобода и законность 
— не може да има по голѣма подигравка съ сво­
бодата. Като четемъ поздравителнитѣ телеграмма, 

които ,в. Свобода печати въ нѣколко броя, дохожда 
ни на Ѵ,мъ, че всички ония на които Стамболовъ 
бі-ше казалъ.- „грабете и обогатявайте се както 
можете/ сега го иоздравляватъ като славенъ 
патриотъ. Но тѣхнитѣ поздравления нищо друГ() 
не доказватъ, освѣнъ това, че най развратник 
и грабителски елементи поддържать и днесь 
Стамболова, когато той води една мизерна, смѣшна 
и янлъшъ опозиция за свобода и законность 
както сж го поддържали до 18 Май, когато тоіі 
е тъпкалъ тая ежща свобода и законность.

— Куртъ-Бунарския околийски началникъ 
г. Поповъ ни испращі едно опровержение за 
това, че Сюлюмапъ Нбишевъ, Молла Хюсеинъ и 
Ембие X. Салиевь не сж бити отъ полицията, 
както е съобщено въ телеграмитѣ имъ до реда’. 
кцията па в. Соииалиспіъ. Сюлюмапъ Ибишедъ отъ 
с. Киликадж билъ повиканъ оть полицията на разс- 
ледвание по общ. избори па 4 Декемврий м. г... 
въ който изборъ той произвелъ скандаль. Той не 
е билъ битъ, а стражара само го тласналъ по 
гърба, като му кззалъ: „вий сте причината да 
трепимъ конетѣ си нодирѣ ви“. Той бильиредста- 
вепъ на отчисление. Другитѣ нито сж бити, нито 
арестувани и че за всичкитѣ льжливи донесения е 
причината прошенописеца Ив. Стайковъ.

Ыий не можемъ да смѣтаме за вѣрно това 
съобщение. Ний имахме пълна вѣра въ нашия 
дописникъ. Нека околийския началникъ чрѣзь 
еждъ се оправдае, ако той се смѣта за невиненъ 
въ тия побои. На неговитѣ опровержения чрѣзь 
вѣстницитѣ не може да се има вѣра.

Отъ друга страна канимъ дописника ни да 
положи всички старания,за да се даде прилично­
то наказание отъ общественното мнѣиие на ония, 
които безъ никакво стѣснение смѣятъ да з.ю- 
употребляватъ съ властьта си и да нанасятъ най 
тежки оскърбления върху гражданитѣ.

—Въ 25-26 броеве на вѣстника ни стана една 
грѣшка въ антрефилето за главния учитель въ 
Троянъ. Съобщението се отпася до главния учитель 
въ Тетевеиъ, а не въ Троянъ.

ПОЛИЦЕЙСКИ ПОДВИЗИ.

„Моралната“; полиция на Г. Стоилова, съ 
своя Софийски Градоначалникь Минко І’адославівъ, 
продължава своитѣ подвизи против ь студентитіі. 
Презъ дене-си въ време овациптѣ но посрѣщанието 
па дядя Цанкова и освэбэдяваиието на II. Кара- 
велова, единъ студентъ е протестираль противъ 
грубитѣ и произволни обноски на полицията, конто 
по единъ вандалски начинъ искаше да распвдя 
гражданитѣ за да не правятъ своитѣ манифеста­
ции. За тъзи доблестна постъпка въпросния сту­
дентъ е биль преслѣдванъ като разбойникъ и мим) 
неговото началство сж искали да го арестузать 
като два пж,ти сж опитвъти по насилствеяъ начинъ 
да го взематъ отъ улицата и го арестуватъ, но неус- 
иѣ.іи, защото другаритѣ му не допуснали това. Пай- 
послѣ студента самъ се явилъ въ участька, да 
узнае причината за която тъй звѣрски го креслѣ- 
дватъ. Тукъ Градончалника М. Радославов ь го 
посрѣщналь по най грубъ, хамалски начинъ и го 
обругалъ най гнусно по адресса на другаритѣ 
му студенти, които така доблестно се бориха про­
тивъ тиранския режимъ и му дадоха възможность 
да носи полицеийскпя мундиръ и да дърпа по 
1000 л. на мѣсеца. Ний нѣма да цитираме тука 
думитѣ на г. Градоначалника, защото перото ни 
се отказва да пише такива гнусотии, които мо;ко 
да искаже само единъ разбѣснялъ се отъ злоба 
полицеийски, а още повече г. Гадославовъ, извѣ­
стенъ грубиянъ, бивши Стамболовъ Градоначалника 
а сега Сгоиловъ. Слѣдъ б йената си злоба, госпо­
динъ Градоначалника заповѣдалъ да арестуватъ 
студента вь една влажна и тъмна маза на IV 'ча- 
стькъ, гдѣто въ мръсотии отъ нужници, той пре­
стоял ь 24 часа, безъ да има сухо мѣсто гдѣ 
си подслони главата. Слѣдъ това г. Гадославовъ 

него, като гозаповѣдалъ да го доведжть при 
накаралъ да подпише единъ актъ, съ който сту­
дента се уличавалъ въ нарушение общественния 
порядъкъ и предводителствувание една тълпа отъ 
1500 души. На това студента отказалъ да 
пише такъвъ акть, като казалъ Г-ну Радославов?, 
че той не е предводителствувалъ никаква тълпа 
и въ нищо не е повиненъ. Вь истуиление отъ този 
отказъ, г. Радославовъ наново го наругалъ 11 
заплашвалъ. че ще изгние въ хумбата, ако пь 
подпише. Студента находящт. се въ звѣрскит 
ржцѣ на полицията и имеющь предъ видъ истеза^ 
пията, които ще послѣдватъ, съгласилъ се да п°Д 
пише акта, само и само да се отърве оть поггѣт 
на полицията.

Но защо му е на г. Градоначалника този 
актъ? Да не мисли да обявява кръстоносенъ по 
ходъ на доблестпитѣ борци противь тиранията» 
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на която до сега се явява представитель? Малко 
сабуръ г. Радославовъ. Това не е работа за твоя­
та овча глава. Не се закачай тамъ гдѣто не ти е 
работата, защото нѣма да харосапіъ като учителя 
си джелатъ Стамболовъ.

Ний питаме: знаели Г. Стоиловъ, шефа на 
модерната полиция, за тъзи неокачествима пост ж- 
пка на г. Радославова и ако знае, то какво мисли 
да направи за да въстанови поруганата отъ поли­
цията студентческа честь?

Ний високо протестираме противъ вандалскитѣ 
произйоли на полицията и канимъ шефа й да я 
обуздай за да не б ждемъ нѣкоги свидѣтели на ; 
нѣкой грозна расправа отъ страна паизмжчепитѣ ; 
и узурпирани граждани и тъзи младежь, която 
високо носи знамето на । рогресса и свободата на 
народа.

Внимавайте господа управници, за дя не се 
хапите послѣ гдѣто не ви стига.

Г. И.

Консежторско -чорбаджийска нвтърпимость.
Вѣстникъ „Миръ“ проглуши свѣта съ 

• своя „обструкциопизмъ“. Въ нѣколко броя 
подъ редъ той постоянно се занимаваше съ 
нѣкакъвъ-си обструкциопизмъ па мепшеството 
въ каммарата, съ нѣкакво-си побърквапие на 
правилното функционирапие на онова Народно 
Събрание, което се отличи съ пословичната 
си ялавость и очевиднитѣ безакопия на ра- 
болѣітното болшинство. Въ единъ брой на в. 
„Социалистъ“ азъ отговорихъ на тѣзи празни 
вайкания на в. „Миръ“, като твърдѣхъ, че 
болшинството е, което проявява обструкцио- 
низма въ каммарата.

Сега пъкъ ще укажж па новопроявений 
обструкциопизмъ въ провинцията отъ почита- 
те.титѣ на в. „Миръ“.

На 29-ий Декемврий гражданетѣ тукъ 
(Дрѣново) бѣхж поканени на общо събрание, 
въ което щѣше да се държи скаска по дѣя- 
телностьта на току що закритата сессия 
на 8-мото обыкновенно Нар. Събрание отъ 
другарьтъ ни Б. Лунговъ. Прѣзъ дельтъ още 
се чу, че нѣкакви телеграммѣ’били размѣнени 
между тукашпитѣ членове на фиктивний коми­
тетъ па ефимерната „Народна Партия“ и 
Търновский Окржж. Управитель. Съвѣтъ билъ 
дадепъ съ више, по какъвто и да е пачннъ 
да се побърка на скасчика. Това и надравихж 
индивидиумитѣ отъ чорбаджийский лагеръ.

Вечерьта въ осемъ часътъ бѣше се сте- 
къ.іъ много народъ и опрѣдѣлената стая въ 
училището бѣше прѣпълнена отъ любонитпитѣ 
граждане. Ирѣди почванието на скаската въ 

•стаята навлѣзохж нѣколко личности отъ ла- 
герътъ на чорбаджиитѣ и искахж да стане 
събранието вънъ, понеже нѣмало достатъчно 
мѣсто вжтрѣ. Това се отказа по простата при­
чина, че бѣше вечерно и зимно врѣме. При 
прѣдлагапието да се избере предсѣдатель, чор­
баджиитѣ и тѣхнитѣ послушни мекерета проя- 
вихж памѣрепието си. Тѣ дигнахж шумъ, не ис­
кахъ да чуять никого и настоявахж на своето 
— да се избере тѣхенъ любимецъ за прѣдсѣ- 
датель. Самий прѣдложенъ отъ тѣхъ за пред­
сѣдатель отказа, като каза, че не иска да бжде 
натрапенъ, понеже болшинството го не ще. 
Прѣдложи се единъ другъ тѣхенъ човѣкъ, но 
и него не щѣхж, понеже съ приемапието му 
памѣрепието имъ не щѣше да се испълни. По 
едно врѣме болшинството имъ паддѣле и скас­
ката се почнж, но при всѣка дума на скас­
чика се чувахж думитѣ „долу оратора!"

Това бѣше скроено отъ рано и се каз­
ваше отъ нѣколко гърла па нѣколко пиепи 
размирници. Полицията прѣдставлявапа отъ 
самий пнчалникъ не можела да исхвърли раз- 
мирппцитѣ, а и не бѣше пъкъ желателна 
саморасправата. Слѣдъ пѣколко опитвания да 
се въстанови тишината, събранието оиде рас- 
турено и назначено за другий день прѣзъ де­
пьтъ и на открито.

Ето, господа около в. „Миръ“, кои сж 
обструкциониститѣ, кждѣ се криятъ размир- 
пицитѣ! Това сте вий, това сж вашитѣ почи­
татели! Долу обструкциониститѣ! Долу размир- 
ницитѣ чорбаджии!

На утриньта (30-ий Декемврий) при сте­
чението пакъ па голѣмо множество скаската 
се държа при абсолютна тишина, понеже раз­
мири ицитѣ отсжтствувахж.

Дрѣново 1-ий Янѵар. 1895.
.'I.

Италианскитѣ студенти
и

еоциалиетътъ профессоръ Енрико Ферри.
Прочутий Италиански профессоръ по кри- і 

миналната философия и социалистически де- ' 
путатъ Енрико Ферри, комуто бѣ запрѣтено по 
настояванието на Крисни да чете своитѣ лек­
ции въ университета Пиза, е отворилъ отъ 
нова година курсъ на лекции въ римский 
университетъ. Около 500 души студенти бѣха 
се събрали въ университетското здание за да 
поздравятъ знаменития ученъ и да искажать 
по този начинъ своя протестъ противъ рѣше- 
нието па академическия съвѣтъ въ Низа, 
който го бѣ исключилъ отъ университета по­
ради неговитѣ политически убѣждения. Ферри 
е държалъ една блѣстяща рѣчь, въ която се 
докосналъ до политическото положение въ 
Италия, като е закачилъ рѣзко системата на 
управлението па Крисни. Студентитѣ, които 
бѣха попълнили залата, прекъсваха често 
лекцията съ бурпи ржкоплѣскания и когато 
Ферри напустпазалата, ржкоплѣсканиятапѣмаха 
край. Студентитѣ испроводиха любимия си 
профессоръ до университетската площадь, като 
продължаваха непрекъснато своитѣ овации. 
Тукъ си тѣ вспомпиха, че официознитѣ вѣст- 
ници се бѣха отказали да помѣстятъ обявле­
ния за лекциитѣ па Ферри и рѣшиха да на­
правятъ една демонстрация предъ тѣхнитѣ 
редакции. Като стигнаха предъ редаіщиитѣ 
на „Трибуна“ и „Джйорнале“, тѣ оглушиха 
околностьта съ подсвирквапие и викове: „Долу 
Крисни! Долу продажнитѣ вѣстници!“ Поли­
цията и тукъ се намѣси и затвори нѣколцина 
студенти, обаче другаритѣ имъ протестираха 
предъ ректора на университета за памѣсата на j 
полицията и ректорътъ веднага издѣйствува 
отъ градоначалството за освобождението на 
затворепитѣ.

S.

СМЪТКА ОТЪ ДЕПУТАТИТЂ

По инициативата на нашитѣ съмишленници 
въ Казан.гькъ свика се митингъ за да се иска 
смѣгка отъ Казанлъшкитѣ депутата за тѣхната 
дѣятелность въ Народното Събрание. На митинга 
се ирие слѣдующата резолюция.

Резолюция
Днесъ 7 Януарий 1895 г. Казанлъшкитѣ 

граждани, събрани на митингъ въ помѣщението 
на Казанлъшката ученолюбива дружина „Искра“, 
за да чуять отчетъ отъ своитѣ прѣдставители по 
дѣятелностьта имъ въ Народното Събрание, като 
взеха прѣдъ видъ:

L) Че рѣченитѣ народни прѣдставители не 
се явиха на митинга, за да даджтъ искапий от­
четъ, макаръ и да имъ бѣше извѣстно желанието 
на тѣхнитѣ избиратели, както и събиранието на 
митинга:

2) Че тѣхната дѣятелность въ туку-іцо ми­
налата сессия на Народното Събрание не е съгла­
сна съ программата и съ обѣщанията имъ, съ които 
се явиха прѣдъ избирателитѣ си въ време па 
изборитѣ и че извършиха работа тъкмо противо­
положни на тая программа и па тия обѣщения и 
противни па народнитѣ интереси.

едногласно рѣшиха
I Исказватъ съжаление за гдѣто Казанлъш- 

китѣ народни прѣдставители г. г. М. Бояджиевъ,

I Хр. Христовъ и Ив. Вазовъ, не се явиха да даджтъ 
отчетъ на избирателитѣ си споредъ както бѣха 

. обѣщали:
II Осжждатъ повѣдението на тия предста­

вители. за гдѣто измћниха на программата си 
и изнёвѣриха на интереситѣ на своигѣ избиратели;

III Протестирате противъ новоприетия законъ 
за акцизитѣ, съ който се натоварва и безъ туй 
прѣтоварений български данъкоплатецъ и

IV Настоящата резолюция да се обнародва 
въ печата.

Прѣдсѣдатель на бюрото:
К. Т. Возвелиевъ.

Секретарь: Ст. Мирчевъ.

Ако и да биха се явили Казанлъшкитѣ 
депутата на митинга, каква смѣтка щѣха да даджтъ 
тѣ на своитѣ избиратели?

Но тѣ се отказватъ да даджтъ публично 
какъвто и да е отчетъ; тѣ съ презрѣние и мъл- 
чение се отнасятъ къмъ ония избиратели, яоито 
л жгахж за да спечслятъ избирателнитѣ имъ бю­
летини.

Примѣрътъ на Казанлъшкитѣ, Дрѣновскитѣ 
и Ямболскитѣ избиратели трѣбва да се послѣдва 
въ цѣла България. Депутатитѣ на всѣкждѣ пуб­
лично трѣбва да се защитятъ!! Като се казватъ 
народни представители, какво сж направили за 
народа^ за когото всѣки плачи?

Такива митинги сж отъ голѣма важность за 
политическото въепитание на масситѣ.

Конституцията и в. „Черно Море“
В. Черно Море бърза ди се оправдае, че 

той не иска да прокарва „реакционнитѣ възгледи 
на консерваторитѣ“. Обаче статията му „върхѵ 
причинитѣ на всичкитѣ политически бѣди у насъ“ 
е па лице и насъ малко ни тревожатъ въеклица- 
нията на тоя вѣстникъ, че, санкимъ, и ний сме 
изопачили писаното му и сме се въсно.тзували отъ 
ония искуства въ политиката, съ които с • ползу- 
вать иартизанитѣ. Ний нѣмаме интересъ да си 
служимъ съ срѣдствата па ниското партизантство. 
Сега шій ще се органичимъ да направимъ само 
едно малко заиитвапие къмъ редактора му.

Г-нъ Бобчевский казва, че не иска стѣсне- 
нието на народнитѣ правдиви, втора камара и т. 
н. Той е „за дѣ.тението па легислатурата у насъ, 
но поставено на чисто демократически начала“. 
Но тъг.и (Ьра:;а сама по ce^-jcii още нищо не 
казва, тя може всѣкакъ да се разбере; оставена 
безъ нуждиитѣ пояснения тя ще прилича на 
ония свободни избори, които в. Народенъ Прия- 
тель искаше да произведе съ помощьта на соната. 
Да се раздѣли законодателната власть въ повече 
демократическа смисъ.ть, ще каже да се даде на на­
рода право да взима непосредственно участие въ 
изработвапието поне на нѣкой закони. Така ли 
разбира в. Черно Море дѣ.тението на законода­
телната власть?

Ний ще чакаме да ни отговори. Когато той 
разисква единъ такъвъ важенъ въпросъ, той ясно 
трѣбва да покаже какъ разбира неговото рѣше- 
ние. Иначе ний не можемъ да имаме вѣра въ ду­
митѣ му, че той е привърженникъ па демократи- 
ческитѣ начала.

КАЗИМИРЪ-ПЕРИЕ ПАДНА.
Сегашната социалистическа група въ Фран­

ция, още съ влизанието си въ Събранието, обяви 
война на голѣмитѣ крадци отъ висшата финансова 
каста.

Казимиръ-Перне преди 6 мѣсеца биде из­
бранъ като предсѣдатель на републиката отъ тая 
каста, отъ монархиститѣ, отъ всичкитѣ реакци- 
онери. Перие бѣше единъ классовъ президентъ на 
прогнивающия капиталистически строй. Неговото 
качвание на председателското мѣсто бѣше знакъ 
за преслѣдвание на социализма.

Но той скоро биде принуденъ да си разбие 
главата въ цѣльта, която му поставиха голѣмитѣ 
крадци въ Франция.

Още слѣдъ избиранието за предсѣдатель, не­
говото депутатско мѣсто се изпразни и трѣбвашѳ 
да се избере другъ. Той препоржча за кандидатъ 
на негово мѣсто единъ свой човѣкъ. Но радика- 
литѣ и социалиститѣ се съединили и отъ урнитѣ 
излѣзалъ единъ радикалъ. Перие на часа още из­
губи своитѣ избиратели, които съ избиранието на 
единъ пеговъ противникъ, изказаха бламъ противъ 
наслѣдника на Сади Карно, бившия предсѣдатель.

Още повече той се компрометира, като по 
негово настоявапие се оежди единъ социалистъ 
Жеро Ришаръ, на една година затворъ за гдѣто 
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го оскърбилъ чрѣзъ печата. Въ 13-ий парижски уча- 
стъкъ се отваря вакантно мѣсто за депутатъ. Жеро 
Ришаръ въ затвора, а всичкитѣ- социалисти отъ 
тоя участъкъ се съединяватъ и го избирать за 
депутатъ. Това бѣпіе вторий бламъ отъ народа 
противъ Казимиръ-Перие.

Но новитѣ раскрития, които станаха за юж­
ната желѣзнопжтна компания въ Франция, дадоха 
на Перие единъ такъвъ хапъ, когото той не можа 
да претлътне. Преди нѣколко години на Югъ се 
основа помѣнатата компания, която поиска щото 
отъ държавата да й се даджтъ гаранции отъ 5«/о. 
срѣщу акциитѣ й. Биле пустнати всички срѣдства, 
за да се издѣйствува отъ министерството нуждната 
помощь. Въ това министерство министръ на обще- 
ственнитѣ сгради е билъ Рейналъ, единъ сътруд- , 
никъ и близъкъ приятель на Перие: противъ него 
сж испъкнали силни улики въ подкупничество и 
Събранието е рѣшило да бжде подложенъ той на 
одна испитателна комисия. По край него се ком- 
прометирва и цѣ.іото тогавашно министерство, съ­
ставено отъ хора, които сж дѣсната ржка на Пе­
рие и най много сж спомогнали за неговото изби­
рание; между тѣхъ е билъ Валдекъ-Руссо, който 
би билъ сега намѣстникъ на Перие, ако да не 
билъ се отказалъ, Шалемель Лакуръ, предсѣдатель 
на сената, и Байхо, който сега лѣжи въ затвора 
за позорни прест жпления. Противъ цѣлата тая 
шайка и отъ сума крадци по паномското дѣло, 
сега депутати, социалиститѣ обявиха война и по 
този начинъ Перие видѣлъ, че всичкитѣ свѣтила, 
които го избрали и поддържатъ, немогатъ да за­
щитятъ своята честь, а камо ли неговата.

Оставката му биде приета съ въсторъ отъ 
работницитѣ и социалистическата партия. Той из­
губи предсѣдателското мѣсто въ републиката и съ 
това предизвѣсти, че слѣдъ него, въ недалечно 
бжджіце, идеи сгрумолясванието на цѣлия капи­
талистический строй. ХР0Ш1

Франция. Веднага слѣдъ даванието отстав- 
ката на Перие, сената и камарата се събрали 
въ Версаиль, за да се избере новъ прѣдсѣдатель 
на републиката. Въ първото избирание пай много 
гласове сж. получили: Брисонъ радикалъ и единъ 
честенъ човѣкъ, 338 гл., Феликсъ Форъ—244 и 
Валдекъ Руссо—184. Но понеже за абсолютно бол­
шинство сж биле потрѣбни 395 гласа, прѣст.жпи 
се къмъ второ избирание. Валдекъ Руссо обяви 
на всички депутата, че се отказва въ полза на 

Фора. Разултатитѣ на втория изборъ: Феликсъ Форъ 
—430 гласа, Андри Бриссонъ—361 гл., разни 
други гласове 9. На втория изборъ сж іірисжт- 
ствували 801 човѣка, и за абсолютното болшин­
ство сж биле потрѣбни 401 гласа.

II така всичкитѣ реакционери се съединили 
за да изберите за прѣдсѣдатель Феликсъ Фора. 
Социалиститѣ, съ исключение на нѣколко свои 
другари отъ наречената революционна социали­
стическа партия, сж гласували за Бриссона.

Едвамъ името на Феликсъ Фора, като прѣд- 
сѣдателъ на Републиката се произнесе, всички 
социалисти отправяте силни протести. Чувате се 
викове отъ тѣхна страна: „Долу прѣсѣдателя на 
дѣсницата! Долу реакцията! Въ Мазасъ! Долу 
прѣдсѣдателя на Конго! Нищожници, разбойници, 
крадци!“

Въ време на гласуванието сж станали слѣ- 
дующитѣ случки: поименно викате социалистътъ 
Тусенъ; той спуща бюлетината си съ викътъ: „да 
живѣе социалі зма!“ Призовавате послѣ Аве. Но този 
става на своя столъ и вика: Не гласу вамъ! Долу
прѣдсѣдателството! Дохожда но редъ името па
Жеро Ришара. На бързо името му се прѣминава. 
Но въ продължение на десетъ минути изборитѣ 
сж, спрѣни. „Ами Жеро Ришара защо не го ви­
кате? вика социалистътъ Самба. Вашия изборъ е 
фалшифициранъ“; „заповѣдайте да застреляте 
Ришаръ,“ вика Жоресъ подигравателно па прѣд­
сѣдателя на Събранието. „Жеро Ришаръ има 
повече право да бжде тука, отъ колкото вий“ 
и. т. н.

Слѣдъ провъзгласявание Фора за прѣдсѣда­
тель, социалистическата демократическа группа 
издава единъ манифестъ къмъ страната. „Доста­
тъчно е на народа, казва се въ него, да знае, че 
Феликсъ Форъ се избра, за да прикрие съ своята 
неизвѣстность политиката на клерикализма и ка­
питализма. .. Тия (реакционеритѣ) прѣдпочитатъ 
една отчаена война противъ демокрацията, съ 
рискъ да закъснѣятъ за нѣкое врѣме още, чрезъ 
своята прѣстепна упоритость, дѣлото на обще- 
ственната реформа, съ нетърпение очаквана отъ 
страна. Тѣ искать война,—ще я иматъ.

Да живѣе социалистическата република“!
Отговоренъ-редакторъ Ангелъ Ив. Гюзелевъ

Социалистическа побѣда въ Италия. При 
всичкитѣ официални и неофициални гонения, 
социализма си пробива пжть навсѣкадѣ въ 
народната срѣда. Една официална депеша отъ 
Италия гласи:

При вторитѣ избори въ ІѴ-ий избирателенъ участъкъ 
въ Палермо, избранъ е билъ Гарибалди Боско, конго ul> 
осьденъ отъ военнитѣ власти на 8 години затворъ.

Нашитѣ читатели помнятъ, че Гариоалди 
Боско е извѣстний социалистический агитаторъ 
въ Сицилия, който въ едно късо време оѣ 
успѣлъ да организува до 300,000 селени pa- i 
ботници. Богато Крисни завърлува въ Италия 
и устрой своитѣ военни сждилища, Гарибалди 
Боско бѣ привлѣченъ като обвиняемъ въ бун- 
товничество и осжденъ па 8 години затворъ.

Никакви стѣспителни мѣрки, никакви го­
нения не могжтъ спря вече тържественний 
вървежъ на социализма.

РАБОТНИЧЕСКИ ИНСПЕКТОРЪ.
— На 9 т. м. работницитѣ словослагатели 

въ печатницата на „Либералния Клубъ“ въ София 
на брой около 30 души, напустнали работата си, 
за щото не сж имъ заплатили отъ G мѣсеца врѣме. ■ 
Тая е вече третя стачка на словослагателитѣ въ 
София, отъ когато се е основалъ тѣхния синдикатъ. ! 
Тѣ сж разбрали вече, че ако искать щото госпо­
даритѣ да бждатъ по справедливи къмъ тѣхъ, 
трѣбва да имъ противопоставятъ сила, а не молби. 
Но единъ пжть рѣшено да правятъ стачки за за­
щита на свойтѣ интереси, тѣ трѣбва съ всички 
сили да подкрѣпятъ своя синдикатъ, защото син- і 
диката е тѣхния баща, тѣхна майка, когато тѣ се j 
намирате въ нужда.

Г. Д-ръ Радославовъ, тоя янлыпъ демократъ, 
като главний акционеръ въ горнята печатница, 
и не помислилъ даже да удовлетвори напустналитѣ
работници, ами писалъ по разни градове за да си 
достави други. Нека словослагателитѣ видятъ, че 
тоя човѣкъ, който иска да управлява България, 

і е единъ отъ най голѣмитѣ врагове на работни- I
ческитѣ интереси. Ний канимъ всичкитѣ словосла- | 
гатели отъ провинцията, щото никой отъ тѣхъ да ' 
не се отзове на поканата отъ господаритѣ на „Ли- і 
бералния Клубъ“, защото тѣ ще повредятъ на сво­
итѣ другари въ София. Нека тѣ бждатъ сговорни, 
защото нѣма по голѣмъ врагъ на работницитѣ, 
освѣнъ тѣхната несговорность.

— Никакъвъ срамъ і ѣматъ голѣмцитѣ. 
Работникътъ ИI пиро Коевъ по заповѣдъ работа въ 
кжщата на г. Коритаровъ, портеръ на софийската 
гара, като се отдѣла отъ работата си по желез­
ницата. Отъ с жщия този Коритаровъ работникътъ 
Коевъ става 6 мѣсеца отъ какъ иска да му се 
заплатятъ дължимитѣ 55 л., за които той е рабо­
талъ на станцията, но негова милость не му 
дава. Г. Коритаровъ е твърдѣ умразенъ на рабо­
тницитѣ по това, че задържалъ заплатить имъ 
за да урежда свои частни работи.

РАЗНИ
Знайно е че въ Англия отдавна нѣма вълци, 

въ Германия сжщо сж почти истрѣбепи, но има 
страни въ които той още върлува, като напри­
мѣръ въ Полша, Руссия, въ балканскитѣ страни 
и т. н. Обаче въ повечето мѣста се полагате все­
възможни усилия за неговото истрѣбвание. Така ’ 
напримѣръ въ Франция вече се предвижда края 
на неговото царство. Спорѣдъ „Вѣстникъ на фран- 
цуското министерство на земледѣлието“, излиза че j 
отъ Януарий 1892 до 1893 сж били убити 6 
стари вълчици, 164 срѣдни, 157 млади, всичко 327 
вълка съ награда за всички 23,580 франка. До като 
пъкъ преди десетъ години т. е. презъ 1883. г. сж 
били убити всичко 1316 вълка съ награда 104,450 
франка. Явно е че вълцитѣ намалявате значително, 
на което помага и доста значителното възнаграж- I 
дение. Пай ск.жпо се плаща убивапието на една 
вълчица, около 200 франка, тъй като нейното 1 
убивание е придружено съ най голѣми опасности. 
За среденъ вълкъ 150 франка и за малъкъ 40 фр.

Като балканска страна у насъ вълкътъ е осо­
бенно распространенъ, но до колкото ни е извѣ­
стно никакви мѣрки не сж вземвани за неговото 
истрѣбвание. А вредата отъ него е доста значи­
телна. Всѣка година съ стотини овци ставате 
жертва на тоя звѣръ, па не само овцетѣ: вълкътъ 
е толкова распространенъ у насъ щото въ голѣма 
зима не рѣдко и самия човѣкъ е ставалъ жертва 

на него. Малко ли войници сж загинали 
пустнати въ отпускъ по Януарскитѣ стѵл К°Гаі1 
мѣсто домашното огнище, сж.бивали Е:' 
отъ звѣра. Изѣденъ отъ вълцитѣ! Етоетив 
сенъ примѣръ. Преди четири дена въ София ч' 
надошли почти всичкитѣ бащи на слугищм;1 
околнитѣ села, защото не далечь отъ едно 
кога бѣпіе падналъ голѣмия снѣгъ, били 
рени парцали рокля и др. остатъци отъ'обіТ 
та испоплашени дошли да се научатъ, кое мои 
е станало жертва. Излѣзло че то е било едно"^ 
миче побѣгнало отъ господаритѣ си, и само п> 
брало п жть къмъ селото . . .

Но ще рѣчете, отъ какви ли хищници к 
тѣгли у насъ селянина, та да не тѣгли и / 
вълка г

Въ Лондонския антропологически инститщ 
е билъ на правенъ опитъ за измѣрванието Си.т 
и дължината на членоветѣ у мъжетѣ и женигі 
Излѣзло че отъ 100 души здрави мъже 51 ц 
били по силни въ дѣсната си ржка, 33 въ лѣвац 
и 17 еднакво въ двѣтѣ. Отъ 100 жени 47 въ й 
сната, 24 въ лѣвата и 29 и въ двѣтѣ еднаква 
Слѣдъ измѣрванието на дължината излѣзло и 
изобщо дѣсния кракъ е по дълъгъ отъ лѣвия. j 
като пъкъ лѣвата ржка по дълга отъ дѣснщ 
кракъ. Само въ четири случаи се указало дѣсниЛ 
кракъ и дѣсната ржка да с ж по дълги.

Всичко това е вслѣдствие на разнитѣ заняіці 
изъ хората._ ОБЯВЛЕНИЯ.НИНИ l> Ѣ.ІІ ll'llll
ученикъ съ петокласно образувание или прак­
тикантъ. За споразумѣние до притежател 
Викторъ Терзиянъ.

ОБЯВЛЕНИЕ
Второто издание на „ Народенъ Календарь1 

скоро ще излѣзи отъ печать. То е значителнаI 
преработено и направено по интересно 
първото.

Отъ издателитѣ.

Материалистическото разбираш на 
историята.

отъ

К. Добруджану — Гереа.
София, Печатница „Напрѣдъкъ“.

15 ст. Тази малка брошура излага основни^ 
начала па социалистическото учение. Тя заслуж- 
ва вниманието, както на всичкитѣ пи другари? 
които я пѣматъ, така и на нашитѣ противници, 
които критикуватъ социализма, безъ да ю 
разбирать.

БЖДЩЕТО ЦАРСТВО.
КНИЖКА ЗА НАРОДА.

II I’ Е В Е .1 Ъ

Г. Бакаловъ.
ІДѢна 25 стотинки-

Адресъ: Печатница ;;Напрѣдъкъ“ —■ София.

ТТШЧІТІ ГГ Въ печатницата ЛГ 
1 1)1 1311 I) LL, пр-Ьдъкъ“ има нуи 

отъ 3—4 души добри словослагатели; желакг 
щитѣ да постжпятъ, нека се отнесжтъ папрат 
до управлението.

Поправка. Въ 28 брой по погрѣши^ 
съобщено, че суммата отпустната за орДв0И 
е 300000 л., вмѣсто 30000._______ -

Печатница „Напрѣдъкъ“ — София


